

胡锦涛:不断拓展中美双方共同利益

据新华社电 国家主席胡锦涛 8 日上午在人民大会堂会见了美国总统国家安全事务助理多尼隆、白宫国家经济委员会主任萨默斯。胡锦涛表示,在当前世界经济复苏和增长还存在诸多不稳定、不确定因素,各种全球性挑战日益突出的背景下,进一步发展两国积极合作全面的关系比以往任何时候都更为重要。中美双方应从全球视野和战略高度来看待和推进两国关系发展。胡锦涛说,中美双方要坚持共同建

设 21 世纪积极合作全面的中美关系的大方向,坚持不懈推进各领域的对话、交流与合作,不断拓展双方的共同利益,妥善处理两国关系发展中出现的新情况新问题,为推动中美关系健康稳定发展而共同努力。多尼隆、萨默斯表示,美中合作符合两国利益,对世界的稳定与繁荣至关重要。美方愿与中方共同努力,加强高层对话与交往,深化和扩大各领域的合作,以务实的态度处理分歧,促进中美关系不断取得新的进展。

今日导读

耿亮:上市公司重大污染事故须两天内披露

A2

紫金矿业事件后,上市公司如何履行社会责任成为近期资本市场讨论的热点话题。上海证交所理事长耿亮昨日在厦门出席“证券交易所与可持续发展 2010 年会”时表示,上市公司临时遇到重大污染事件,两天内必须披露污染情况。

深交所:年内很难推出创业板退市制度

A2

深交所总经理宋丽萍昨日在厦门表示,下半年很难推出创业板退市制度,现在没有具体时间表。她表示,退市制度非常复杂,不仅要涉及到交易所交易规则,还要考虑退市标准和工作进程。

首套房 7 折利率重现江湖

A6

证券时报记者日前获悉,一些银行近期悄然将首套房的最低利率折扣调回 7 折。主要原因是房产新政令购房者开始持币观望并导致成交量萎缩,这些银行年初制定的房贷增长目标变得越来越难以完成。

500 保代云集 监管层杭州“体检”

A5

9 月 3 日至 4 日,证监会发行监管部和上交所于杭州召开了 2010 年度第三次保荐代表人培训会议。证券时报记者获悉,监管层在会上加强和细化了保荐代表人的保荐责任,并就近期企业 IPO 被否的五大主因进行了剖析。

海外产能释放 稀土供给格局 2013 年或生变

B1

由于海外规模较大的稀土矿山预计在 2013 年左右集中释放产能,世界稀土行业供给格局可能在未来三四年发生较大改变。尽管如此,较为稀缺的重稀土价格仍将长期维持高位,并有望不断创下新高。

基金专户近期有望正式入场“玩”期指

A7

股指期货推出不到半年,已有多家基金公司准备将其引入专户产品。记者获悉,第一批基金专户股指期货交易编码有望在近期获批。届时,“一对一”、“一对多”专户理财产品将成为国内基金业试水股指期货的排头兵。

锂电概念被疯炒 成飞集成四度发核查公告

B4

两个月时间涨幅超过 300% 的成飞集成今日公布第四次核查公告,公司股票今日复牌。与前三次相比,此次成飞集成更加详细全面地核查了可能存在的内幕交易和信息泄密等违规情况。

国务院加快推进七大战略性新兴产业发展

鼓励金融机构加大信贷支持,发挥多层次资本市场融资功能,大力发展创投和股权投资基金

据新华社电 国务院总理温家宝 8 日主持召开国务院常务会议,审议并原则通过《国务院关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》。

会议指出,加快培育和发展以重大技术突破、重大发展需求为基础的战略性新兴产业,对于推进产业结构升级和经济发展方式转变,提升我国自主发展能力和国际竞争力,促进经济社会可持续发展,具有重要意义。必须坚持发挥市场基础性作用与政府引导推动相结合,科技创新与实现产业化相结合,深化体制改革,以企业为主体,推进产学研结合,把战略性新兴产业培育成为国民经济的先导产业和支柱产业。

会议确定了战略性新兴产业发展的重点方向、主要任务和扶持政策。(一)从我国国情和科技、产业基础出发,现阶段选择节能环保、新一代信息技术、生物、高端装备制造、新能源、新材料和新能源汽车七个产业,在重点领域集中力量,加快推进。(二)强化科技创新,提升产业核心竞争力。加强产业关键核心技术和前沿技术研究,强化企业技术创新能力建设,加强高技能人才队伍建设和知识产权的创造、运用、保护、管理,实施重大产业创新发展工程,建设产业创新支撑体系,推进重大科技成果产业化和产业集聚发展。(三)积极培育市场,营造良好市场环境。组织实施重大应用示范工程,支持市场拓展和商业模式创新,建立行业标准和重要产品技术标准体系,完善市场准入制度。



首家大陆企业登陆台股市场 首家赴台上市的大陆企业——扬子江船业台湾存托凭证(TDR)8日正式在台湾证交所上市挂牌,这是两岸经济合作框架协议(CEPA)签署之后,首家大陆企业来台上市,堪称两岸金融实质性合作的重要一步。图为扬子江船业董事长任元林(中)在仪式上击鼓。

四)深化国际合作。多层次、多渠道、多方式推进国际科技合作与交流。引导外资投向战略性新兴产业,支持有条件的企业开展境外投资,提高国际投融资合作的质量和水平。积极支持战略性新兴产业领域的重点产品、技术和开拓国际市场。(五)加大财税金融等政策

扶持力度,引导和鼓励社会资金投入。设立战略性新兴产业发展专项资金,建立稳定的财政投入增长机制。制定完善促进战略性新兴产业发展的税收支持政策。鼓励金融机构加大信贷支持,发挥多层次资本市场的融资功能,大力发展创业投资和股权投资基金。

会议强调,加快培育和发展战略性新兴产业是我国新时期经济社会发展的重大战略任务。要加强组织领导和统筹协调,编制国家战略性新兴产业发展规划,制定产业发展指导目录,优化区域布局,形成各具特色、优势互补、结构合理的战略性新兴产业协调发展格局。

新闻短波

中国连续 7 个月 增持日本国债

本报讯 据日本财务省最新公布的统计数据,今年 7 月份中国对日证券投资呈现 5831 亿日元的净买入,约合 69.7 亿美元,这已经是中国连续第 7 个月增持日本国债。

央行副行长易纲此前曾表示,中国将坚持外汇储备多元化、分散化,而这种多元化、分散化指的是币种和资产两个层次。币种上,就是美元、欧元、日元、英镑、新兴国家货币等都要分散化投资。在决定投资某个币种后,接下来就要决定在这个币种上是买债券,还是买其他资产,就是说在资产上也要分散化。

数据显示,自今年年初以来,美元对日元汇率已累计下跌 10%。由于欧元和美元汇率纷纷贬值,资金需要寻找安全投向,持续升值的日元成为被追捧的对象。有分析指出,在近期日元汇率升值的大背景下,中国可能也在积极购买除日元债券之外的其他日元资产。

据日本财务省公布的 7 月份国际收支初步统计数据,反映日本同海外实物、服务、投资等交易情况的经常项目收支盈余为 16759 亿日元(约合 1358 亿元人民币),较去年同期增加 26.1%;贸易收支盈余为 9161 亿日元,是去年同期的 2.1 倍,连续两个月扩大。(贾壮)

上周 A 股开户数回落 参与交易账户大增

本报讯 中登公司昨日发布的最新数据显示,上周,沪深两市震荡调整,A 股市场活跃度大增,参与交易账户数环比增近两成,创近 5 个月来的新高。同时,上周新增 A 股开户数结束了连续三周的上升势头有所回落,而持仓账户则连续三周增加,创七周新高。

数据显示,上周 A 股新增账户 25.8268 万户,较前一周减少 2.64%;A 股活跃度较前一周大幅增加,参与交易的 A 股账户数升至 1734.89 万户,较前一周增加 18.94%;而上周末 A 股持仓账户数增至 5401.02 万户,较前一周增加 7.16 万户,创七周新高。(张达)

三家创业板公司 首发申请下周上会

本报讯 中国证监会周三晚间发布公告称,创业板发行审核委员会定于 2010 年 9 月 13 日召开今年第 56 次、57 次创业板发行审核委员会工作会议,审核深圳市东方嘉盛供应链股份有限公司、珠海元盛电子科技股份有限公司和云南沃森生物技术股份有限公司的首发申请。(魏曙光)

尚福林:多渠道扩大直接融资比重

发挥资本市场防范系统性风险的作用,减少监管套利和监管真空

证券时报记者 于扬

本报讯 中国证监会主席尚福林昨日在出席由联合国贸发组织主办的“证券交易所与可持续发展 2010 年会”时表示,当前和今后一个时期,要进一步丰富融资方式、融资工具,多渠道扩大直接融资比重。在具体方式上,应大力发展公司债券市场,大力推进上市公司并购重组,支持上市公司参与海外并购。

尚福林指出,本次国际金融危机对中国经济的冲击,实质上是对经济发展方式的冲击。为此,中国必须加快经济发展方式的转变,注重改革

创新与监管并重,进一步发挥资本市场在中国经济可持续发展中的作用。一是要发挥资本市场在防范系统性风险中的作用。需要借鉴国际经验并结合国情,加强对资本市场不同主体行为模式及其互动关系的预防性研究,防止风险在不同主体间传递和转移;强化对面向公众发行的金融理财产品监管协调和功能监管,减少“监管套利”和“监管真空”;加强对资本跨境流动的监管,有效预警和处置国际市场风险,维护资本市场和金融体系的整体安全。尚福林说,这次国际金融危机的主要教训之一就是不能只关注单

个金融机构的风险防范,还必须高度关注风险在金融市场各个子系统、以及国际金融市场体系之间的传导反馈效应,从宏观和系统角度防范金融风险。危机之后,欧美发达国家在金融监管改革方案中纷纷提出加大对系统性风险的监测、评估和防范。中国也需要探索建立宏观审慎管理制度,强化对跨境资本流动的有效监控,防范各类金融风险。他进一步指出,从国际经验看,放松对“大而不能倒”的金融机构的监管,对场外衍生品市场、对冲基金、私募基金等具有系统重要性的市场、机构和工具存在监管漏洞或

监管空白,都是引致资本市场系统性风险的重要因素。二是要发挥资本市场在服务经济发展方式转变中的作用。当前和今后一个时期,要以大力发展直接融资、改善我国融资结构作为资本市场支持“转方式、调结构”的突破口,进一步丰富融资方式、融资工具,多渠道扩大直接融资比重。在具体方式上,近年来证监会一直提出要大力发展债券市场,特别是公司债券市场。要大力推进上市公司并购重组,通过资本市场促进战略性新兴产业的培育和(下转 A2 版)

证监会完善券商借入次级债务监管

允许券商从事股票债券承销时,借入 3 个月以上、两年以下的短期债

证券时报记者 于扬

本报讯 中国证监会昨日发布《证券公司借入次级债务规定》,对证券公司转入常规监管后借入次级债务的五个方面问题做出规定。《规定》首次以两年为限将证券公司次级债区分为长债和短期债,并允许证券公司在开展股票、债券承销业务时借入短期次级债务,以解决流动性需要。证监会曾于 2005 年 12 月发布《关于证券公司借入次级债务有关问题的通知》,以缓解当时行业流动性

困难。四年多来,随着综合治理的结束,机构监管进入常规监管阶段,证券公司借入次级债务及其监管也面临一些新的情况,证券公司次级债务的五个方面问题做出规定。《规定》首次以两年为限将证券公司次级债区分为长债和短期债,并允许证券公司在开展股票、债券承销业务时借入短期次级债务,以解决流动性需要。长期次级债务应当为定期债务,可以按一定比例计入净资本,次级债务计入净资本的比例,仍沿用原《通知》的

规定。考虑到证券公司在开展承销股票、债券等特定业务的过程中,有借入短期次级债务的需求,《规定》允许证券公司在开展上述业务过程中可以借入期限在 3 个月以上(含 3 个月)、两年以下(不含两年)的短期次级债务,以解决临时流动性需要。短期次级债务不计入净资本,仅可在公司开展有关特定业务时按规定和要求扣减风险资本准备。《规定》明确证券公司借入次级债务应符合以下条件:借入资金有合理用途;次级债务应当以现金或

证监会认可的其他形式借入;借入次级债务应有规模控制,即长期次级债务计入净资本的数额不得超过净资本(不含长期次级债务累计计入净资本的数额)的 50%;净资本与负债的比例、净资产与负债的比例等各项风险控制指标不触及预警标准;次级债务合同条款符合证券公司监管规定。《规定》还对次级债务偿还行为进行了规范,要求证券公司原则上不得提前偿还次级债务,若要提前偿还,应符合一定条件。

Table with 6 columns: Index Name, Close, Change, Index Name, Close, Change. Includes 深证 100 指数, 创业板指数, etc.

基金广告: 基金定投 300 指数基金, 150 万投资者的信赖与选择. 包含基金名称、基金经理、业绩等信息。